

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

1 декабря 1937 г.
СРЕДА

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РИКа Новосибирской области

№ 79 (878)
7-й год издания

Пламенный большевик

„Все то, что путается под ногами, что колеблет с и сомневается, должно быть оставлено в исторической пропасти, а нам с вами дорога только вперед и только к победам!“

Эти пламенные слова, обращенные Сергеем Мироновичем Кировым к делегатам XV съезда партии, были грозным предостережением врагам советского народа. Враги боялись и ненавидели Кирова. И это не случайно, ибо Киров был непреклонным сталинцем. Раскрывая подные замыслы троцкистско-зиновьевской банды предателей, Киров требовал решительной расправы с ними. „...Оппозицию нужно отсечь самым решительным, самым твердым и самым беспощадным образом. Это ждет наша партия, это ждет от нас рабочий класс, этого, товарищи, ждет от нас и международный пролетариат“.

Народ горячо любил Кирова—бесстрашного борца за дело Ленина—Сталина. Рабочие и колхозники видели в Кирове твердокаменного большевика, который всегда раскрывал козни врагов и наносил им сокрушительные удары.

Киров, верный сын народа, один из лучших сподвижников Ленина—Сталина, пал от руки подных, гнусных убийц из троцкистско-зиновьевской банды шпионов фашистской разведки.

„От руки врага,—сказано в письме членов ЦК ВКП(б) по поводу смерти Кирова,—погиб человек, который всю свою яркую жизнь отдал делу рабочего класса, делу коммунизма, делу освобождения человечества“.

В Казани и Томске, во Владивостоке и Баку, на фронтах гражданской войны и в борьбе с маскирующими изменниками и предателями — троцкистами, зиновьевцами, бухаринцами и другими фашистскими бандитами, в глухом царском подполье и на руководящих постах партии и советского государства — везде Сергей Миронович заражал массы энтузиазмом, энергией, верой в рабочий класс, преданностью делу социализма.

Громя беспощадно врагов, Киров был активнейшим проводником сталинского плана индустриали-

зации страны и коллективизации сельского хозяйства. Он с замечательной заботой, истинно сталинской заботой, выращивал ростки новой, радостной, счастливой жизни, ростки нового, социалистического общества. Это общество теперь создано. Великие победы социализма, запечатленные в Стalinской Конституции, достигнуты нелегко, достигнуты в большой, напряженной работе, в острой борьбе.

Социализм в нашей стране победил бесспорожно. Народы СССР гранитной стеной стоят на страже социалистического строя. Заклятые враги социализма — троцкисты, бухаринцы, рыбаки — замышляли восстановить власть помещиков и капиталистов. Троцкистско-зиновьевско-бухаринские шпионы замышляли вернуть фабрики и заводы буржуазии, а земли — помещикам. Они хотели ввергнуть наш народ в нищету и в кабалу. Замыслы бандитов разоблачал товарищ Stalin и его верные соратники.

Троцкисты и бухаринцы стали на путь террора. Они подготовляли покушения на жизнь руководителей большевистской партии и советского правительства. Жертвой этих подных замыслов пал Киров. Враги рассчитывали, что тяжелое несчастье, постигшее нашу партию, расположит ряды борцов за социализм. Бандиты просчитались! Вся партия, все рабочие, колхозники, служащие в ответ на подное убийство Сергея Мироновича Кирова еще теснее сплотились вокруг большевистской партии, вокруг товарища Сталина. Во всей стране раздался клич: вырвать с корнем шпионско-изменническую погань! Плотной стеной сомкнувшись вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя мировой революции товарища Сталина!

Под знаменем партии Ленина — Сталина народы СССР идут вперед, к новым и новым победам коммунизма, сметая на своем пути японо-германских шпионов, троцкистско-бухаринскую нечисть.

Феликс Кон.

НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА С ЧЕРНОЮ КАЙМОЙ

Перевод с украинского

*Красные знамена
С черною каймой,
Что вы нынче свесились
Над родной землей?
Что кумач ваш алый
Трауром повит?
И знамена молвят:
„Киров, вождь, убит...“
Но тогда, знамена,
Я дивлюсь вам:
Почему вы черные
Только по краям?
Почему, как прежде,
Ярок перелив?
И знамена молвят:
„Киров вечно жив!“
Боремся и строим,
Славный путь велик.
С нами, в сердце нашем—
Киров-большевик!*

(Записано со слов колхозника Авраменко в с. Устиновка, Донецкой области, Украинской ССР).

Из книги „Творчество народов СССР“, наданной редакцией „Правды“



Жизненный путь С. М. КИРОВА

(Биографическая справка)

Сергей Миронович Киров — один из самых замечательных и ярких людей нашей эпохи, близкий сподвижник и друг товарища Сталина — всю жизнь боролся за счастье трудящихся. Он отдал все свои силы делу социалистической революции.

Сергей Миронович Киров (Костриков) родился в 1886 году в маленьком глухом городке Уржуме (бывшей Вятской губернии, ныне Кировской области). Детство Сергея Мироновича протекало в горькой нищете. Отец его — Мирон Костриков, чтобы побороть нужду, ушел на Урал искать работу и пропал без вести. Четырех лет Сережа лишился отца, а семи лет он остался без матери.

Сережа и его две сестры остались на руках престарелой бабушки без средств к существованию. С большим трудом, унижаясь перед богатеями-попечителями, бабушка определила Сережу в сиротский приют. Он упорно и хорошо учился в школе, переходил из класса в класс с наградами.

Так как Сережа отлично учился, ему удалось поступить затем в Казанское низшее механико-техническое училище. Летом Сергей приезжал на родину, в Уржум. Там он близко со-

шелся с политическими ссыльными, брал у них революционную литературу. Вскоре он сам сменил гектограф, тайком напечатал революционные листовки, раскидал их по городу.

В 1904 году, окончив Казанское училище, Сергей Миронович переехал в Сибирь, в город Томск, чтобы поступить в технологический институт. Здесь молодой Киров познакомился и завел дружбу с рабочими-печатниками, через них вступил в революционные кружки и скоро стал большевиком.

В 1905 году состоялось первое боевое крещение Кирова. В Томске готовилась революционная демонстрация. Сергей Миронович настоял, чтобы демонстрация была вооруженной.

Во главе дружины шел Киров, бесстрашно охранявший знаменосца рабочего Кононова — друга Сергея Мироновича. На главной улице города жандармы и городовые напали на демонстрацию. Знаменосец Кононов был убит. В тот же вечер смелый и бесстрашный Киров, несмотря на полицейские патрули, разыскал труп Кононова и унес с собой красное знамя, спрятанное на груди убитого.

Через несколько дней Киров был арестован полицией. Началась полоса арестов и тюремных заключений Кирова. Его трижды арестуют в Томске, преследуют в Иркутске, настигают во Владивостоке и под конвоем, с остановками во всех попутных тюрьмах, гонят обратно в Сибирь. Но преследования царских ищек, аресты, тюрьмы не сломили революционной воли Кирова. Они только закалили характер его. В промежутках между арестами Кирова можно видеть на самой разнообразной революционной работе. Везде, куда ни появляется Киров, он несет зажигающие слова Ленина и Сталина.

1917 год застает Кирова на Кавказе. Осенью 1917 года Сергей Миронович едет в Петроград, делегатом второго Всероссийского Съезда Советов. Здесь Киров принимает участие в Октябрьском вооруженном восстании.

В годы гражданской войны Сергей Миронович становится одним из самых талантливых полководцев Красной Армии. Белогвардейцы и англичане наступали на Астрахань. В то время Киров был членом Революционного военного совета одиннадцатой армии.

(Окончание на 2 стр.)

Из речей и докладов С. М. Кирова

... Товарищи, мы здесь, на шестой части земной суши, видим, как изо дня в день, из часа в час куется новое, социалистическое общество, строится действительно могучая жизнь трудящихся, и надо быть слепым, чтобы не видеть, как сейчас весь земной шар раскололся на два гигантских, но не равных полушария: на одногодиц, мраки запустение и мертвое слово — смерть, на другом — жизнь, работа и творчество и победное слово — вперед к новой жизни. И, товарищи, нет людей счастливее тех, которые называются большевиками. На этом полушиарии мы с вами единем вперед этого победного знамя, и мы безусловно победим, если будем верны заветам Ленина, если будем следовать указаниям нашего любимого Сталина.

(С. М. Киров. Доклад на расширенном пленуме Ленинградского областного комитета ВКП(б) 4 июля 1934 года).

Мы много трудов положили уже на дело социалистической стройки. Все громадные достижения дались нам не даром, не всегда с песнями проходило наше социалистическое строительство, было много нужды и тяжелых лишений на отдельных ступенях нашей работы. Теперь мы покончили навсегда с без-

работицей в городе и нищетой в деревне.

Мы вышли на широкую, большую социалистическую дорогу, — дело социалистической стройки обеспечено целиком и полностью. Для того, чтобы успешно двигаться вперед, рабочие и крестьяне, колхозники в первую очередь, должны твердо и самоотверженно работать на пользу социалистической стройки".

(Речь на 1 съезде колхозников-ударников Ленинградской области и Карелии 12 марта 1933 года).

Лишь тот работает по большевистски, кто выше всего ставит интересы социалистической стройки, кому дороже всего интересы нашего общего дела, кто подает пример дисциплины, более высокой производительности труда, образцового отношения к колхозному доброму.

(Там же).

Мы должны крепить диктатуру пролетариата, повышать революционно-классовую бдительность, неизмеримо больше сделать для дальнейшего укрепления обороноспособности нашего Советского Союза. Мы должны быть на страже генеральной линии нашей партии, вести беспощадную борьбу против всех разновидностей оппортунизма".

(С. М. Киров. Доклад о работе ЦК ВКП(б) на об'единенной V Ленинградской областной и II городской партконференции 17 января 1934 г.).

Его имя-значение борьбы (Из воспоминаний рабочего депо тов. Серебренникова)

Назревали события 1905 года, когда в Тайге появился студент Сережа Костриков — он же Сергей Миронович Киров. С его приездом закипела подпольная работа на узле. Особенно оживились массовки. Наш актив разбрался на десятки и каждый из нас, зная заранее о месте и времени массовок, привлекал на них кого нибудь из своих товарищей. И уж если вновь пришедший рабочий услышит речь Сергея Кострикова, он обязательно явится в следующий раз.

Массовки становились все многолюднее, но вместе с этим росла наша бдительность, о чем никогда не велел забывать наш руководитель. Он говорил: — провалится один и это уже тяжело для организатора и насилия — надо свернуть свою силу. По указанию Сергея Мироновича на массовки ходили врасплох, одиночками, также расходились и оттуда. Каждая массовка охраня-

лась выставленными специальными пикетчиками.

Пока во главе нашей организации стоял Сергей Миронович, мы не знали ни одного провала.

Помню 18 октября 1905 года. В депо проходил узловой митинг. Народу собралось тысячи две. Обсуждался манифест, выпущенный Николаем кровавым. Меньшевики эсеры захлебывались от восторга, призывали рабочих к смиреннию. Против этих царских лакеев выступали большевики. Особенно горячо говорил Сергей Миронович. Вскочив на верстак, он давал отповедь оппортунистам, призывал рабочих к борьбе. Он говорил: — Не верте царю. Чтобы освободиться от гнезда тяжело для организатора и насилия — надо свернуть свою силу. По указанию Сергея Мироновича оружием в руках.

Митинг был в самом разгаре, когда депо неожиданно окружили два батальона тобольских ратников

ополчения или как мы их называли — крестовиков. В помещение ворвались жандармы, но захватить им Кирова не удалось. Толпа рабочих окружила его тесным кольцом и пошла к выходу. Крестовики взяли винтовки на перевес кричат: «Заколю, заколю», а толпа все на них напирает, крестовики шаг за шагом пятятся. Сергей Миронович вместе с толпой вышел из депо цел и невредим.

Сергей Миронович учил нас, что свое право рабочий может завоевать только вооруженным восстанием. Мы помнили эти указания нашего первого учителя и в 1917 году поступили так, как он учил.

Прошло 20 лет. Несравнимая с прошлой стала наша счастливая радостная жизнь, за которую до конца боролся и погиб тов. Киров.

Память о Сергееве Мироновиче всегда будет жить в сердцах трудящихся Советского Союза.

СЛОВО СКОРБИ

Перевод с лансского

Эта печальная весть дошла до меня, когда о другом я думал, Мироныч. Стиснув зубы до крови, до боли в висках, я осмотрел свое оружие. Горе мне! Почему меня не было рядом с тобой, чтобы остановить пулю злодея? Горе мне! Почему меня не было рядом, — я бы грудью своей защищил тебя, верный товарищ!

Друг и соратник Сталина! Лучший из лучших боец..

Эту песню слагая, клянусь, я не в силах сдержать стон. От лютой ненависти к врагу дрожит мое тело.

Я вышел из сакли. Была тишина над горами. Туман расстился в ущельях. Птица сидела на голой земле, сиротливо нахохлившиесь.

— Что с тобой? — спросил я ее. — Ведь рядом зеленый сад, в котором скучают песни твоей высокие ветви и листья. Что ж ты, замолкнув, сидишь в стороне? Или несчастье какое с тобой приключилось?

И птица ответила мне:

— Вижу повсюду сегодня знамена в трауре. Того, кто растил этот сад, того, кто с младенческих лет трудился его расчищая, — не стало сегодня. Могу ли я петь в этот день, когда у садовников горе!

Молча покинул я птицу. Над горами была тишина, но тучи сгущались в ущельях. Вижу, в глубоком овраге, голову низко склонив, тур быстроногий стоит неподвижно.

Я близко к нему подошел:

— Что с тобой? — спросил я его. — Ведь рядом чудес-

ные скалы, ведь рядом широкие, полные солнца и трав, развернулись долины, а ты в этом тесном овраге — один... Что за печаль у тебя, житель вершинных просторов?

И тут отвечал мне:

— Пал большой человек, боровшийся во имя свободы, во имя сверкающих солнцем долин, во имя широких просторов. И в трауре спустился я в тесный овраг.

Молча покинул я тура.

Была тишина над горами, но буря ревела в ущельях, но молнии в тучах сверкали.

Ворочая камни большие, качая высокие скалы, дробя и ломая, круша и взрывая русло, несся клокочущий черный поток... Пеной своей обдавая соседние горы, с корнем, с землей вырывая столетние сосны, он несся стремительный, грозный, могучий...

Тогда закричал я навстречу потоку:

— Не надо! Постой!.. Ведь к морю и так ты дойдешь, все равно, и в пенных, клокочущих волнах своих успеешь корабль врага потопить!

Ответил поток:

— Я не в силах сдержать сердца гнева.

Горы взрывая на воздух, моря осушая до дна, найдем мы зловонную нору, отыщем врага, он от нас не уйдет... От нас не спасется предатель!

(Записано в 1935 году со слов Абуталиба Гафурова в с. Кумух, Лакского района, Дагестанской АССР). Из книги «Творчество народов СССР», изданной редакцией «Правды»

ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ С. М. КИРОВА

(окончание)

... Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, — говорил Киров, — устье реки Волги было, есть и будет советским. Вся страна поражалась героизму доблестных защитников Астрахани. Осенью 1919 года одиннадцатая армия по плану, разработанному Кировым, перешла в наступление, разбила и успешно преследовала белых.

С лета 1921 года Сергей Миронович — секретарь Центрального комитета коммунистической партии Азербайджана. Борясь за ленинско-сталинскую национальную политику, громя троцкистов и националистов, он укреплял и воспитывал партийную организацию.

Баку снабжал нефтью почти всю страну. Больше нефти! — требовала страна. И Киров, изо дня в день бывая на нефтяных про-

справки)

Сергей Миронович горячо любил народ и отдавал все свое на то, чтобы крепить мощь нашей родины, сделать зажиточной и культурной жизнь рабочих, колхозников, служащих.

Троцкистско-зиновьевские фашистские бандиты подняли свою гнусную руку на любимого народа, бесстрашного и пламенного большевика, друга и соратника великого Сталина — Сергея Мироновича Кирова.

Память о дорогом и любимом Сергееве Мироновиче Кирове, отдавшем свою жизнь за дело трудящихся, навсегда останется в сердце народа.

Наша партия, наш великий народ, сплоченный вокруг товарища Сталина, выкурят всех врагов иничтожит их

Будем голосовать за товарищей АНТОНЮК и БАННОВА

Я домохозяйка 64-го избирательного участка горячо поддерживаю предложение рабочих и служащих Анжеро-Судженских копей и рабочих депо Тайга, выдвинувших кандидатом в депутаты Совета Союза ССР стахановца шахты № 5—7 Сергея Афанасьевича Баннова и предложение воинских частей и рабочих фабрик и заводов города Новосибирска и трудающихся нашего района выдвинувших в депутаты Совета Национальностей Мак

сими Антоновича Антонюк. От имени всех домохозяек нашего избирательного участка выношу благодарность товарищам Антонюку М. А. и Баннову С. А. за их согласие баллотироваться в нашем избирательном округе.

Мы отдадим свои голоса за наших желанных кандидатов в депутаты в Верховный Совет ССР товарищей Антонюк и Баннова.

домохозяйка избирательного участка № 64.

УСИЛИТЬ АГИТАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКУЮ РАБОТУ

В Поломошниковском сельсовете до сих пор не уделяют внимания работе на избирательном участке. Парторганизация и сельсовет не ведут агитационно-пропагандистской работы с избирателями. Заведующий агитпунктом Федоров самотренился от порученной ему работы. Прикрепленный первичной парторганизацией для руководства агитпунктом коммунист Кулаков также ничего не делает. По словам тов. Кулакова у них все хорошо — люди подобраны и работают. На самом деле Кулаков толком не знает сколько у них агитаторов, как они работают, сколько ими проведено бесед.

Многие избиратели до сих пор не знают кто зарегистрирован кандидатом в депутаты в Верховный Совет ССР по нашему избирательному округу. Молодой колхозник Валентин Григорий Васильевич не знает где будет проходить голосование 12 декабря.

Буров.

ДЕСЯТЬ АГИТАТОРОВ НЕ РАБОТАЮТ

К избирательному участку № 69 прикреплено 18 агитаторов.

Из 18 агитаторов только 8 проводят беседы и читки с населением. Остальные 10 товарищей не провели с избирателями ни одной беседы.

Не плохо работают агитаторы Загороднев и Тихонов. Они изучают с избирателями «Положение о выборах в Верховный Совет ССР», рассказывают своим слушателям биографии т.т. Баннова и Антонюка.

Но таких агитаторов как Загороднев и Тихонов только 8. Остальные: Боровских (местком РОКК), Щупаковский (райФО), Кормщикова (госбанк), Соломатина (райком ВЛКСМ), Корягин (рай-

Достойно встретить день выборов

Стахановцы предприятий Стальнского района столицы, в своем письме к товарищу Сталину призывают всех рабочих с 1 по 10 декабря провести стальнскую декаду стахановских рекордов.

Рабочие Тайгинского депо дружно подхватили призыв стахановцев Москвы. Стахановцы и ударники депо, готовясь к декаде, показывают прекрасные образцы работы. Токарь механического цеха промышленности Шалыгин Константин 29 ноября дал рекордную выработку, производительность труда у него выразилась 465 проц. Слесарь Верхаланцев Александр имеет производительность 487 процентов.

Бригада тов. Якунина отремонтировала паровоз № 681—39 за 2 час. 30 минут, сделав полный ремонт.

Готовясь к декаде стахановских рекордов рабочие промышленности Тайга взяли обязательство довести простой паровозов до 12 часов при норме 14 часов. Сейчас мы добились снижения простой паровозов до 11,5 часов.

Комплексные бригады подготовили к декаде отлично инструмент.

Токари, слесари берут новые обязательства и обещают показать действительные рекорды. Тов. Тарасов взял обязательство растачивать дышловые втулки за 2 часа при норме 6 часов. Тов. Соболь взял обязательство делать три прессмасленки при норме пол-прессмасленки.

Рабочие промышленности цеха депо Тайга энергично готовятся достойно встретить 12 декабря — день выборов в Верховный Совет ССР.

Назаров Г.

мастер промышленного цеха депо Тайга.

Решительно усилить темпы обмолота и хлебосдачи

Райзо и уполномоченный комитета заготовок в стороне от обмолота и хлебосдачи

Многие колхозы нашего района преступно затянули молотьбу и хлебосдачу. Это недопустимое явление руководители колхозов, как правило, обясняют всем возможными обективными причинами. На самом деле причина одна — нежелание по большевистски организовать работу и вести борьбу с саботажниками обмолота и хлебосдачи.

В колхозе «Правда» в течение двух недель обмолот не производился. Члены правления пьянствуют. Колхоз «12 лет РККА» (председатель Балахнин) за 15 дней обмолотил хлеб с площади... 6 га. Еще нужно молотить урожай со 185 гектар.

В колхозе «Завет Ленина» председатель Наумов, бригадир Каленов и тракторист Корчуганов в течение трех дней пьянствовали, а молотьба стояла. Когда же приступили к молотьбе ока залось нет автола. Не молотили еще три дня.

Трактористы Шорохов (колхоз «Вперед к коммунизму») и Болтовский Д.

Вместо молотьбы болтовня

Преступно затягивают обмолот и хлебосдачу колхозы Красносельского сельсовета. На 26 ноября еще не обмолочен хлеб с площади 634 гектара и не сдано 298 центнеров хлебопоставки.

Исклучительно позорными темпами идет обмолот в колхозе «Ленинский труд». Здесь до сих пор еще не обмолочено 235 гектаров хлеба. Работающая в этом колхозе молотилка в день намолачивает не больше 7-8 центнеров, тогда как

на ней можно молотить больше 20 центнеров.

Плохая работа на молотьбе прежде всего обясняется северной организацией труда: на работу выходят в 10-11 часов дня и кончают работать в 5 часов вечера. Полевой стан не оборудован, колхозники ездят ночевать домой.

Много болтает председатель этого колхоза Романов о круглосуточной молотьбе, но конкретно пока ничего не сделал.

П.

ВМЕСТО ОБЗОРА.

ПРОЗАСЕДАВШИЙ РЕДАКТОР

Когда редактору много-тиражки цементного завода «За большевистский цемент» тов. Долгину установили на квартире телефон, он облегченно вздохнул: «Ну наконец то я освободился от поездок в типографию, можно будет по телефону договориться».

Без лишнего беспокойства, на следующий день после выпуска районной газеты, тов. Долгин снимает трубку телефона и говорит:

— Это я — Долгин. Приехать выпускать газету не имею времени, должен быть на заседании. Возьмите вчерашнюю районную газету, переставьте заголовок, сдайте несколько телеграм ТАСС и сделайте мою подпись. Газету отправьте по почте. Пока... Некогда... Спешу на совещание — телефонный раз-

говор обрывается.

Заседания и совещания, как тов. Долгин говорит, ему вздохнуть не дают. Он не мог с 13 до 29 ноября выпустить газету. В этом месяце он выпустил только 3 номера и за все время своей работы выпустил вместо 30 всего 18 номеров газеты.

Мы разделяем полностью чувство с тов. Долгиным и можем сказать словами поэта тов. Маяковского:

Просидел собраний двести
Дни летят,
Недели тают,
А я молочь
Натер
На месте
На котором заседают».

Тов. Долгин прозаседавши выпустил такие важнейшие вопросы, как агитация за выдвиженных кан-

дидатов в депутаты Верховного Совета ССР. Трудящихся цементного завода газета «За большевистский цемент» ознакомила с биографиями лучших людей выдвинутых кандидатами по Новосибирско-Алтайскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей и Анжеро-Судженскому избирательному округу по выборам в Совет Союза только 29 ноября. О регистрации кандидатов в Совет Союза тов. Баннова и в Совет Национальностей тов. Антонюка, о том кем они выдвинуты газета ни словом не обмолвилась.

Партком цемзавода не руководит газетой, не интересуется работой много-тиражки, очевидно, и не читает газету «За большевистский цемент» органом которого она является.

Как фашисты хотели устроить мятеж во Франции

Париж. Улица Ротру. На одном из зданий вывеска: "Антикварная лавка Маулер". Что может быть в ней? Редкие книги, статуэтки выдающихся мастеров, древние вазы, старинные ткани?

Когда инспектор полиции поинтересовался этой лавкой и спустился в подвал, он ужаснулся. В больших ящиках лежали шестьдесят тысяч патронов, вдоль стен стояли пулеметы.

Что же, все это древние вещи? Наоборот. Пулеметы оказались последнего образца. Они сделаны недавно на заводах германской фирмы Шнеффер.

Оказывается, что под видом антикварной лавки французские фашисты устроили склад оружия. И таких складов у них было много.

В подвале одного парижского особняка во время обыска нашли подземный арсенал. Там хранилось 500 станковых пулеметов, большое количество прожекторов, много ручных и спаренных пулеметов, взрывчатые вещества, гранаты.

Когда инспектор полиции неожиданно дотронулся до одного из кирпичей, часть стены неожиданно отодвинулась. Там оказалось укрепленное помещение со специальной телефонной установкой.

Все это — дело рук французских фашистов. Они готовились, по примеру генерала Франко, поднять мятеж во Франции, свергнуть республиканское правительство и установить фашистскую диктатуру, такую, как в Германии и Италии.

Полиция захватила несколько бандитов. Нити их преступлений вели в Саламанку, где находится штаб испанских мятежников, в Берлин и Рим — к разведкам и генеральным штабам фашистских государств.

Вскоре полиция открыла фашистскую организацию "Тайные дружины". В течение двух с лишним месяцев вылавливали главарей этой организации. В самое последнее время арестован бывший офицер некий Ансо. Он оказался одним из главарей фашистов. Для "Тайных дружины" он построил несколько специальных подземных зданий-крепостей: одно — в самой столице, другое — между Парижем и Сен-Жерменом, в Риэле. В них складывалось оружие. Здание, построенное в Риэле, имело много подземных ходов, данных галлерей, различных укреплений.

Каждый день французские газеты сообщают все новые и новые факты о фашистском заговоре. Оказалось, что деньги эту подпольную организацию снабжали немецкие фашисты.

Расследование показало, что у фашистов есть 200 тайных радиостанций, которые были расположены недалеко от военных казарм, у больших воздушных и морских портов и в других местах.

Фашисты готовили французскому народу такую же участь, какая постигла испанский народ. Но это им не удалось.

Все трудящиеся Франции требуют до конца расследовать этот заговор и арестовать Де ля Река, Дюри и других фашистских главарей.

Поправка

В газете "Сталинский путь" в № 76 от 21 ноября в биографии тов. Антонюк допущена ошибка. Начало последней фразы следует читать: "В 1918 году за разгром частей генерала Краснова под Царицином и Камышином награжден орденом Красного Знамени"...

Тайгинская база Томского от.
"БРОДСНАБСЫРЬ"

(г. Тайга, Пролетарский проспект № 32)

имеет на складе:

ЛИВО, МЕДОК и БЕЗАЛКОГОЛЬНЫЕ НАПИТКИ

Отпуск в неограниченном количестве по оптовым ценам. Принимаются заявки на обслуживание вечеров и собраний.

Умер народный поэт Дагестана СУЛЕЙМАН СТАЛЬСКИЙ

23 ноября умер великий поэт дагестанского народа, кандидат в депутаты Верховного Совета СССР, орденоводец товарищ Сулейман Стальский.

Большую часть своей долгой и славной жизни Сулейман Стальский посвятил песням о народном горе, о народных надеждах на грядущее счастье. И он дожил до замечательной поры, когда, позаду этих надежд, выпало счастье стать в ряд передовых строителей социалистического общества, когда осуществлялись

самые радостные мечты народов.

Теперь Сулейман Стальский цел о радости, о счастье, о дружбе народов. Он славил в песне Ленина и Сталина — великих людей человечества.

Несмотря на свои 68 лет, Сулейман Стальский был еще силен. Какими еще удивительными песнями мог порадовать этот великий старик!

Весть о кончине великого дагестанского поэта Сулеймана Стальского вызывает чувство глубокой печали.

Письма в редакцию

Почему срывается ликбез

(письмо учителей)

Во многих школах Тайгинского района работа по ликвидации неграмотности до сих пор не развернута т. к. плохо организовано снабжение школ керосином, тетрадями и учебниками.

Школа Суроновского лесозаготовительного участка за ноябрь получила только 0,5 литра керосина для нужд ликбеза. Три школы Ботьевского сельсовета получили 10 литров керосину. Совершенно не получила керосин Первомайская школа. Не с чем заниматься в Тиновской школе, Дубровского сельсовета.

Все перечисленные школы не имеют для занятий с неграмотными тетрадей, учебников и необходимых учебных пособий. Просим райОНО создать нам все условия для работы с неграмотными.

Учителя школ: Казандев, Березовский, Лазутина, Козлова, Картаух, Тренина, Фомина, Куликова, Писчик.

НЕТ ОХРАНЫ КОЛХОЗНОГО УРОЖАЯ

В колхозе "Красный яр", Щемиловского сельсовета, на молотьбе каждую ночь остаются целые тонны хлеба. Этот хлеб ни кем не охраняется.

На молотьбе работает председатель ревизионной комиссии Нифонтов. Он знает, что хлеб остается без охраны, но мер не принимает.

III.

НЕ ТОРОПЯТСЯ С РЕМОНТОМ ИНВЕНТАРИЯ

Руководители колхоза "Путь 2 пятилетки" не желают создать условия для своевременного ремонта с. х. инвентаря нужного во время весенних полевых работ.

Колхозная кузница нуждается в ремонте, но об этом никто не беспокоится. Даже не подвозят для кузницы дров и угля.

Сельско-хозяйственный инвентарь к кузнице до сего времени не подвезен. Часть инвентаря все еще находится в поле.

Кузнец Свиридов П.

Председатель срывает учебу

Ученики колхоза имени Крупской должны посещать Ботьевскую начальную школу, но председатель колхоза Кунгурев не выделил для подвозки уча-

щихся лошадей. В результате ребята очень часто пропускают школьные занятия.

Казандев.

Магазины "Сибирь"

имеют в продаже:

мебель (столы, стулья, шифоньеры и т. д.)

детские игрушки различные

большой выбор

мужских и дамских головных уборов

Находятся в пути и скоро поступят в продажу: Рыба-омуль (1 вагон) слоевые игрушки в различном ассортименте, готовое платье, чулки детские, обувь кожаная — разная.

Вниманию граждан!

Союзтель производит заготовку старого непригодного для дома утиля, именно: галушки, тряпье всяческое, кость, рога, пакля, бумага, волос, щетина и цветной металлический обихода.

В каждом доме есть утиль! Граждане, берегите утиль! Ни одного килограмма на отвал! Все на склады "Союзтель"!

Утиль ценные сырье для государства, его ежедневно принимают сборщики и склад "Союзтель" по 5-й улице дом № 81.

"Союзтель" имеет в продаже ученические принадлежности, краски портянные и шерстяные.

"Союзтель".

Выкорчевывать врагов и их пособников из всех нор

Сейчас в период всенародной кампании выборов в Верховный Совет СССР перед органами связи поставлена ответственнейшая задача — доставлять трудающимся газеты и журналы, периодические и непериодические издания быстро и четко.

Тайгинский районный отдел связи с поставленными перед ним задачами справляется плохо. Многочисленные факты сигнализируют о явном неблагополучии, о вредительстве врагов народа, еще не выкорчеванных из Тайгинского района.

В доставочном отделе работает зав. отделом сын кулака лишенца Плотникова, который развалил работу доставочного отдела, организует вредительство. Он разсыпал газету с докладом тов. Сталина подписчикам без вкладышей.

В Северский и Пашковский сельсоветы были направлены материалы по избирательной кампании. В доставочном отделе с целью того, чтобы эти материалы задержать, адресованные в Пашково, направили в Северную, а те, которые нужно направить в Северную, отослали в Пашково. Эти материалы ходили несколько дней по району.

Ежедневно засоряются пачками письма. Таловские письма почти с каждой почтой попадают в Пашковский сельсовет.

27 ноября редакцией было направлено письмо в Новосибирск, а 29 ноября это письмо доставили снова в редакцию. Газеты систематически не доставляются под письмиками, об этом уже не раз писалось в газете.

Графики доставки почты составлены явно вредительски. Газеты в Таловский, Пашковский и др. сельсоветы доставляются на втором день после получения их почтой.

Маринуются жалобы трудающих. В Подомошинском почтовом отделении накоплен ящик жалоб, которые ни кем не разбираются. Работающий заведующий отделением связи с Подомошним Дерюга срывает ежемесячно доставку печати, не обменивается почтой идущей с поездами, сорвал подписку на газеты, и этот явный враг, вредитель продолжает до сих пор работать.

В районном отделении связи жалобы маринуются до 3 месяцев. Подписчики на районную газету, Пашковского сельсовета, не получают три месяца 61 экземпляр газет, а жалоба лежит на почте. Газеты этих подписчиков с ведома зав. союзпечати Досюка и бухгалтера Анисимова складываются в ящик в отделе "Союзпечати".

Работающий заведующим "Союзпечати" коммунист т. Досюк не только не разоблачает эти вредительские действия, а наоборот прикрывает их. Он отлично знает о вредительских действиях в отделе доставки, знает о том, что в Таловском отделении связи был послан явный враг Огнев, который год тому назад украл на почте наган, растратил деньги, однако, все это Досюк скрывал до

И. о. редактора ВАХРУШЕВ.

Принимается подписка на местную районную газету

"Сталинский путь"

НА 1938 год

стоимость подписки на 1 месяц — 36 коп.

Подписка принимается на почте, всеми письмоносцами и кольцевиками.

Спешите подписаться. Своевременная и долгосрочная подписка даст гарантию аккуратной доставки.

В магазинах райтранспортиста

имеется в продаже

канцлерские изделия, в большом ассортименте папиросы ленинградские, елочные игрушки школьные, ученические принадлежности. В большем выборе галантерея различная, патефоны ленинградские и коломенские.

Райтранспортист.